

# 国足苏州隔离期首训

## 全力备战下阶段12强赛

新华社苏州10月18日电(记者肖尧、王恒志)18日,中国男足进行了在苏州封闭隔离期间的首次训练。国足新闻官车恒智表示,球队回到国内后正在抓紧总结前四场比赛的经验教训,全队会全力以赴训练备战11月的两场世界杯预选赛12强赛。

结束在境外近50天的集训比赛后,中国队于15日凌晨抵达苏州进行14天医学隔离。为满足下一阶段备战需要,中国队获准可以在全封闭的球场训练。

“前面这几天主要是以调整休息、调整时差为主。在西亚比赛时间比较晚,球员的作息时间也比较晚,要调整的比较多。”车恒智说。

在采访中,车恒智对中国队目前的伤病情况做了介绍:“李磊之前因为大腿肌肉拉伤一直缺阵,目前他已经基本康复,能够回归球队的正常训练;蒿俊闵在对阵越南队的比赛中出现左侧后群肌拉伤,经过这一段时间的治疗恢复,现在在康复师的带领下进行慢跑和

北京马拉松赛将于10月31日举行

## 谷建芬获40周年特殊贡献奖

新华社北京10月18日电(记者汪涌、吴俊宽)2021贝壳北京马拉松赛事组委会18日召开新闻发布会,宣布比赛将在做好疫情防控的前提下,于10月31日举行。在发布会上,组委会向著名作曲家谷建芬颁发了北马40周年特殊贡献奖。

据悉,1983年北京马拉松赛举办时,谷建芬曾受邀为《马拉松之歌》谱曲。在发布会现场,谷建芬将《马拉松之歌》曲谱手稿赠予赛事组委会。

北马组委会拍摄的《北马四十年》纪录片也在发布会上放映。组委会今年还编撰了《携手北马四十年·北京马

简单的有球训练;张琳芃在上场比赛大腿拉伤,时间过去并不久,还只能单独在健身房进行力量训练。总体来说,我们距离下场比赛还有一段时间,目前队伍的伤员到时候应该都能够康复。”

按照赛程,11月11日和16日中国队将分别在主场对阵阿曼队和澳大利亚队。据了解,中国足协目前正在积极推进在国内举办主场比赛。一旦获得有关部门最终批准,苏州将是最早可能的比赛举办地。

## 那不勒斯全胜继续领跑意甲

新华社罗马10月17日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛第8轮的比赛17日继续进行,那不勒斯主场1比0战胜都灵,继续全胜领跑。

在本场比赛中,那不勒斯第27分钟获得一粒点球,但近期点球成功率不高的因西涅再次罚失点球。不过,那不勒斯最终在第81分钟凭借奥斯梅恩的头球破门,1比0战胜对手,继续以全胜战绩领跑积分榜。

## 阿圭罗处子秀 巴萨逆转对手

新华社马德里10月17日电(谢宇智)2021—2022赛季西班牙足球甲级联赛第9轮17日展开数场角逐。在当日一场焦点战中,巴塞罗那主场3比1战胜巴伦西亚。

开场仅5分钟,加亚禁区外远射破网,巴伦西亚1比0领先。第13分钟,巴萨将比分扳平,法蒂在禁区边缘与德佩进行踢墙配合后推射球门得手。第41分钟,法蒂在小禁区边缘被加亚放倒,裁判判罚点球,德佩一蹴而就,为巴萨反超比分。第85分钟,库蒂尼奥接德斯特右路传中,小禁区边缘调整后将球打入近角,将比分锁定在3比1。比赛最后时刻,今夏加盟巴萨的阿圭罗替补出战,上演自己在巴萨的处子秀。

## 球迷跳跃庆祝 看台发生垮塌

新华社海牙10月17日电(记者王湘江)荷兰中东部城市奈梅亨一个足球场看台的下部17日发生垮塌事故,所幸未造成人员受伤。

事故发生在荷甲奈梅亨足球俱乐部的主场德古福特体育场。当时,客队维特斯以1比0战胜奈梅亨,客队球迷在拥挤的看台上上下跳跃庆祝,看台下部随之发生垮塌,所幸被下方一个较大的储藏箱挡住。事故发生后,看台上的球迷被疏散。

## 面对“饭圈化”运动员需多一些“人间清醒”

新华社记者 郑明鸿

10月17日,中国男子乒乓球队队员樊振东发文,呼吁公众只关注他在赛场上的表现,而不要去关注他的场外日常生活,以及窥探他的正常训练,并表示球迷会并非明星的粉丝后援团,“饭圈化”的表达不适用于运动员。此事经媒体报道后,网友称赞樊振东“人间清醒”。

近年来,体育“饭圈化”现象曾多次引发舆论热议。9月30日,中国奥委会发布声明,号召社会各界尊重运动员个

人权益,理性追星,避免不当言行,坚决杜绝“饭圈”乱象向体育领域蔓延。

在“饭圈”文化中,粉丝可以“无条件支持”偶像,包容他们的所有不足,容不得质疑与批评,甚至强调非黑即白。这种话语体系并不适用于运动员,对他们而言,学会接受公众批评,并在这个过程中获得成长,是必修课。

但需要注意的是,随着社会经济和社交媒体的发展,知名运动员的商业价

值也成了资本眼中的“香饽饽”,他们不可避免地获得了更多曝光。对于体育事业而言,这有助于体育项目的推广和发展,并非全是弊端。

在这种情况下,运动员已不再可能回到曾经纯粹封闭的环境中,在训练、比赛和娱乐活动中找到平衡点,也是其综合能力的体现。这要求运动员在面对纷繁复杂的网络世界时,认清利与弊,坚守初心,保持“人间清醒”。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

